

## **2.2. Довідка про підсумки проведення обласних етапів та участі у всеукраїнських фестивалях, конкурсах, змаганнях за напрямками позашкільної освіти протягом 2019-2020 навчального року**

У 2019-2020 навчальному році позашкільна освіта реалізовувалась відповідно до Закону України «Про позашкільну освіту», Указу Президента України №286/2019 від 18 травня 2019 року «Про Стратегію національно-патріотичного виховання», заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 29.07.2019 № 1038, наказу Міністерства освіти і науки України від 28.11.2019 № 1498 «Про затвердження Плану Всеукраїнських і міжнародних організаційно-масових заходів з дітьми та учнівською молоддю на 2020 рік (за основними напрямками позашкільної освіти) та Плану семінарів-практикумів для педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів на 2020 рік», Обласної програми розвитку освіти Одещини на 2019-2021 роки від 21.12.2018 № 836-VII, наказів Департаменту освіти і науки Одеської облдержадміністрації. Згідно Статуту Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання діяльність закладу спрямована на виконання завдань з науково-технічного, дослідницько-експериментального, туристсько-краєзнавчого, еколого-натуралістичного, художньо-естетичного, військово-патріотичного напрямів позашкільної освіти.

Одеський обласний центр позашкільної освіти та виховання (далі Центр) здійснює координацію позашкільної освіти в Одеській області. Відповідно до Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, головна мета діяльності Центру направлена на підвищення доступності якісної, конкурентоспроможної позашкільної освіти для учнівської молоді згідно з вимогами сталого розвитку суспільства, економіки, кожного громадянина; забезпечення особистісного розвитку людини, здійснення освіти упродовж життя.

Педагогічний колектив Центру забезпечує координацію роботи з питань інформаційно-методичної, організаційно-масової і позашкільної освіти районних, міських центрів, будинків дитячої та юнацької творчості, еколого-натуралістичних (станцій юннатів) і науково-технічних (станцій юних техніків) центрів учнівської молоді, загальноосвітніх закладів освіти. Забезпечує проведення обласних масових заходів з учнівською молоддю, участь у Всеукраїнських заходах, за напрямками позашкільної освіти, якими опікується Центр та здійснює навчально-виховну роботу з учнями, вихованцями, слухачами гуртків Центру.

Педагогічним колективом Центру значна увага приділяється підвищенню рівня обізнаності педагогічних кадрів закладів позашкільної



освіти області за напрямками: еколого-натуралістичний, туристсько-краєзнавчий, науково-технічний, художньо-естетичний, військово-патріотичний через запровадження інноваційних форм роботи з педагогічними кадрами (проведення тренінгів, майстер-класів, практикумів тощо). До участі у проведенні семінарів залучаються досвідчені педагоги, працівники державних закладів позашкільної освіти, НУ «Інститут змісту освіти», викладачі вищих закладів освіти м. Одеса, працівники музеїв, державних установ, громадських організацій.

**Навчально-методична робота** протягом 2019-2020 навчального року складалась з підготовки та проведення підрозділами Центру 27 семінарів (1231 учасник) за напрямками позашкільної освіти:

Інформаційно-методичний відділ (організація роботи закладу позашкільної освіти та методичної роботи, обмін досвідом) 3 семінари та 1 нарада (189 слухачів).

Відділ МАН (організація роботи з творчо обдарованою молоддю) 1 семінар (38 слухачів).

Еколого-натуралістичний підрозділ - 3 семінари та 1 нарада (179 слухачів).

Науково-технічний підрозділ – 9 семінарів (361 слухач).

Туристсько-краєзнавчий підрозділ – 9 семінарів (460 слухачів)

Підготовлено понад 80 інструктивно-методичних листів, умов проведення масових заходів за напрямками діяльності. Поповнюється обласна картотека передового досвіду з питань організації системи методичної, дослідницько-експериментальної, еколого-натуралістичної, туристсько-краєзнавчої, науково-технічної позашкільної роботи.

Враховуючи запити сьогодення та наявність комп'ютерного класу науково-технічний підрозділ Центру провів позаплановий семінар-практикум керівників гуртків робототехніки за темою: «Організація освітнього простору гуртків робототехніки та ІТ-технології». У семінарі-практикумі взяли участь 21 представник із закладів позашкільної освіти області, проведено практичні заняття «Методика роботи з програмами «Scratch», «mBlock», «Arduino» та «Методика роботи з набором «Arduino».

Педагогічний колектив Центру працює над провідною методичною темою «Застосування компетентнісного підходу в роботі позашкільного навчального закладу». Відповідно працюють методичні об'єднання керівників гуртків: еколого-натуралістичного підрозділу «Інноваційні технології та їх використання в організації навчально-виховного процесу»; туристсько-краєзнавчого підрозділу «Розвиток життєвої компетентності особистості вихованця та підготовка його до самостійного життя засобами



туризму і краєзнавства»; науково-технічного підрозділу «Виховання творчих здібностей вихованців, сприяння їхньому розвитку та формування стійких професійних інтересів і нахилів».

Одним із пріоритетних напрямів діяльності закладу є система організації та проведення обласних масових заходів з учнівською молоддю за напрямами позашкільної освіти. Визначена чітка диференціація масових заходів: обласні етапи всеукраїнських та міжнародних, обласних, регіональних, тематичних тощо.

Одним з найяскравішим заходом був гала-концерт переможців обласного етапу всеукраїнського фестивалю дитячої та юнацької творчості «Чисті роси», який відбувся 16 листопада 2019 року в Одеському академічному українському музично-драматичному театрі ім. В. Василька. Всіх учасників було нагороджено пам'ятними подарунками, дипломами, подяками. Цього дня працювала виставка в рамках гала-концерту, де було представлено 194 кращі роботи здобувачів освіти позашкільних закладів Одещини.

Усього Одеським обласним гуманітарним центром позашкільної освіти та виховання за навчальний рік проведено масових заходів обласного рівня:

- 14 очних, в них взяли участь 2338 школярів (745 призерів);
- 1 очно-заочний, в ньому взяли участь 2369 школярів (259 призерів);
- 29 заочних, в них взяли участь 120130 школярів (5315 призерів);
- 5 онлайн заходів (переведені з очної форми) 93 (2 заходи відбуваються в даний час).

За результатами обласних заходів школярі області взяли участь у всеукраїнських заходах:

- 17 очних, в них взяли участь 137 школярів (80 призерів);
- 1 очно-заочний, в ньому взяли участь 12 школярів (3 призери);
- 22 заочних, в них взяли участь 2021 школярів (584 призерів).

За результатами всеукраїнських та національних етапів школярі Одеської області взяли участь у Міжнародних заходах:

- 2 очні заходи, в них взяли участь 2 школяра (2 переможця);

Таким чином, всього у 2019-2020 навчальному році школярі Одещини, учні, вихованці та слухачі закладів позашкільної освіти взяли участь у масових заходах:

- 49 обласних заходів, взяли участь 124930 школярів (6319 призерів),
- 48 всеукраїнських заходів, взяли участь 2170 школярів (667 призерів),
- 3 міжнародні заходи, взяли участь 14 школярів (11 призерів).

**Навчально-виховна** робота педагогів Центру проводиться у 141 гуртку (2069 учнів, вихованців, слухачів, 702 години на тиждень). Гуртки



початкового, основного, вищого рівнів працюють за напрямками: науково-технічний (30 гуртків, 389 здобувачів освіти), художньо-естетичний (4 гуртки, 60 здобувачів освіти), еколого-натуралістичний (45 гуртків, 519 здобувачів освіти), туристсько-краєзнавчий (24 гуртків, 457 здобувачів освіти), військово-патріотичним (10 гуртків, 182 здобувачі освіти) та дослідницько-експериментальний (28 гуртків, 462 здобувачі освіти) напрямками позашкільної освіти. Результати своєї роботи вихованці гуртків демонстрували в ході проведення обласних масових заходів, а також у всеукраїнських заходах за напрямками позашкільної освіти.

Окремої уваги заслуговує участь вихованців еколого-натуралістичного підрозділу у Всеукраїнській благодійній акції «Підтримай пораненого». Зокрема, під час обласної виставки «Щедрість рідної землі» та у рамках обласної природоохоронної акції «Ялинка» проведено благодійні акції до Дня захисника України та до Новорічного свята для поранених воїнів, які знаходяться у військовому клінічному шпиталі. Діти від щирого серця подарували сувеніри, які власноруч виготовили з природного матеріалу.

Так, вихованці гуртків брали участь в онлайн заходах: «День Землі», «День Матері» та у виставках, присвячених Великодню та Дню Перемоги, в заочній обласній акції «Вдячні лікарям», на підтримку медичних працівників, що працювали під час епідемії COVID-19. Гуртківці взяли активну участь в обласних заходах таких як: онлайн-кампанія «Дерева навколо» та онлайн-квест «Лабіринтами науки» (83 учасника, 6 переможців). Вихованці підрозділу продемонстрували високий рівень науково-дослідницьких робіт.

Під час карантину для здобувачів позашкільної освіти проводяться дистанційні заняття та заходи, відповідно до плану роботи Центру. Педагогами Центру були організовані заняття гуртків дистанційно, з використанням сторінки підрозділів у соціальних мережах Facebook, додатки для зв'язку (Messenger, Skype, Viber, Instagram), платформа для відео конференцій Zoom, канали на YouTube (наприклад, <https://youtu.be/1dXPc7pPFjA>, [https://youtu.be/no7LV\\_5bmU0](https://youtu.be/no7LV_5bmU0)), використовували Інтернет-ресурси за посиланнями, де анонсувались дистанційні заняття гуртків, публікувались завдання та аналізувались результати роботи гуртківців. Вихованці отримували «домашнє завдання», яке надсилали своїм керівникам через Messenger, Viber тощо, здійснювалось оцінювання результатів самостійної роботи гуртківців.